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ACTUALITATE

„Unele lecţii sunt pentru 
a fi făcute publice”
Fosta judecătoare Andrea Chiş vine în faţa 
publicului, marţi, 24 februarie, pe scena Ca-
sei de Cultură a Studenţilor.  Pagina 5

SĂNĂTATE

Care sunt excepţiile 
la neplata primei zile 
de concediu medical?
Bolnavii cronici, părinții în concediu pen-
tru îngrijirea copiilor și femeile însărcina-
te vor fi  exceptați.  Pagina 4
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Luptă pentru şefia 
marilor parchete
Nume surpriză s-au înscris în cursa pen-
tru şefi ile marilor parchete din România. 
DNA şi Parchetul General vor avea noi 
procurori-şefi .  Pagina 3

SOCIAL

Actorii şi artiştii 
clujeni ies în stradă
Actorii şi artiştii protestează împotriva măsurii 
de normare a muncii la 8 ore. „Resimţim şocaţi 
un parfum de nostalgie a anilor ’80”. Pagina 5

ADMINISTRAŢIE

Lucrări de ecologizare 
la Canalul Morii
Primăria Cluj-Napoca anunţă ample lucrări 
de ecologizare pe mai multe tronsoane ale 
Canalului Morii, dar şi pe alte pârâuri şi ca-
nale din oraş.  Pagina 6
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Cătălin Predoiu s-a împrumutat pentru a cotiza la PNL 
de la omul care gestionează falimentele RCA

Noul şef al Fondului de Garantare a Asi-

guraţilor este Vasile Alecsandru Strat, de-

can în cadrul Academiei de Studii Econo-

mice din Bucureşti. Autoritatea de Supra-

veghere Financiară (ASF) a numit recent 

pe preşedintele Fondului de Garantare a 

Asiguraţilor (FGA), instituţie care gestio-

nează marile falimente din RCA (precum 

City Insurance şi Euroins). Este Vasile Alec-

sandru Strat, decan la ASE.

Vasile Alecsandru Strat l-a împrumutat 

pe vicepremierul Cătălin Predoiu cu aproa-

pe 40.000 de euro în 2004 pentru a-şi plă-

ti către PNL contribuţia la campania elec-

torală. „Mi-a fost prezentat de colegul Tă-

nase Stamule, nu am alte relaţii cu dân-

sul”, susţine într-o pentru HotNews.ro Că-

tălin Predoiu.

Stamule este membru PNL, a făcut par-

te din aparatul guvernamental şi este pro-

fesor la ASE.

Vasile Alecsandru Strat, decanul Bucha-

rest Business School (BBS), facultatea de 

afaceri dedicată programelor de tip MBA 

din cadrul Academiei de Studii Economice 

din Bucureşti (ASE), a confi rmat pentru 

HotNews că a fost numit preşedinte al Con-

siliului de administraţie al Fondului de Ga-

rantare a Asiguraţilor (FGA) în data de 23 

ianuarie 2026, pentru un mandat de 5 ani.

Numirea lui Vasile Alecsandru Strat nu 

a fost anunţată public de ASF, schimbarea 

apărând însă pe site-ul Fondului de Garan-

tare a Asiguraţilor. CV-ul noului preşedin-

te poate fi  consultat pe site-ul ASE. Nume-

le lui Vasile Alecsandru Strat apare în cea 

mai recentă declaraţie de avere, semnată 

la sfârşitul anului 2024, a vicepremierului 

PNL Cătălin Predoiu.

Liberalul menţionează că s-a împrumu-

tat cu 198.000 de lei de la Vasile Alecsan-

dru Strat, sumă care era scadentă în 2025.

Aceeaşi sumă a fost trecută de Predoiu 

ca şi contribuţie către PNL Prahova pentru 

campania electorală parlamentară. Cătălin 

Predoiu a fost ales ca senator al PNL Pra-

hova la alegerile parlamentare din 2024.

„Am contractat împrumutul pentru a 

onora angajamentul stabilit de partid pen-

tru fi ecare candidat, respectiv de a contri-

bui cu o anumită suma, legal, la campania 

electorală. Am returnat împrumutul imedi-

at ce suma mi-a fost restituită de către PNL”, 

a declarat Cătălin Predoiu.

1  = 4.2955  LEI

1  = 5.0934  LEI

Pasiune la extrem: clujeanul care a trăit un an cu pizza
România ocupă locul al doilea la nivel mondial în clasamentul țărilor cu cele mai multe 
comenzi de pizza în anul 2025, imediat după Spania. Titlul de „cel mai mare fan pizza” 
revine unui clujean, care a comandat 396 de pizza pe parcursul anului trecut. Pagina 4

lte 
a”

a 4

2026, anul scumpirilor alimentare
FARFURII GOALEFARFURII GOALE

Anul acesta aduce alimente mai scumpe ca niciodată. Prețul la gaze pentru populație 
va transfera costurile către industrie, iar factura finală va ajunge în farfuria ta. România 
riscă să rămână campioana scumpirilor alimentare, mult peste media UE.  Pagina 4
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Tribunalul Bucureşti a 

decis, defi nitiv, să respin-

gă contestaţia depusă de 

Călin Georgescu şi să men-

ţină decizia Judecătoriei 

Sectorului 1, care a con-

statat că rechizitoriul 

întocmit în dosarul în care 

fostul candidat la alegerile 

prezidenţiale a fost trimis 

în judecată pentru propa-

gandă legionară a fost 

întocmit în mod legal. 

Din acest moment, dosarul 

de propagandă legionară al lui 

Călin Georgescu intră în faza 

judecăţii pe fond, publică.

„Respinge, ca nefondată, 

contestaţia formulată de con-

testatorul – inculpat Georges-

cu Călin, împotriva încheierii 

pronunţate de judecătorul de 

cameră preliminară din cadrul 

Judecătoriei Sectorului 1 Bucu-

reşti (…) Obligă contestatorul 

– inculpat la plata sumei de 

400 lei, cu titlu de cheltuieli ju-

diciare avansate de stat. Defi -

nitivă”, se arată în minuta de-

ciziei Tribunalului Bucureşti.

Georgescu mai este trimis 

în judecată într-un alt dosar, în 

care este acuzat, printre altele, 

de tentativă de lovitură de stat, 

alături de mercenarul Horaţiu 

Potra. Acest dosar se afl ă în 

etapa de cameră preliminară.

Ce conţine dosarul 
în care Călin Georgescu 
e acuzat de propagandă 
legionară

Reamintim că fostul can-

didat la alegerile prezidenţia-

le din 2024, Călin Georgescu, 

este trimis în judecată pentru 

infracţiunea de „promovarea, 

în public, a cultului persoa-

nelor vinovate de săvârşirea 

unor infracţiuni de genocid 

contra umanităţii şi de crime 

de război, precum şi fapta de 

a promova, în public, idei, 

concepţii sau doctrine fascis-

te, legionare, rasiste sau xe-

nofobe, în formă continuată 

(5 acte materiale)”.

Anchetatorii notează în re-

chizitoriu că, în perioada 16 

iunie 2020 – 16 mai 2025, în 

repetate rânduri (16 iunie 

2020, luna septembrie 2020, 

2 octombrie 2021, 1 septem-

brie 2024 şi 16 mai 2025), Că-

lin Georgescu inculpatul a pro-

movat în public, prin diverse 

mijloace, idei, concepţii şi doc-

trine fasciste, legionare şi xe-

nofobe, precum:

•  mobilizarea în masă a naţi-

unii în vederea regenerării şi 

renaşterii acesteia prin pa-

lingeneză – crearea omului 

nou, sub cupola misticismu-

lui creştin ortodox, inclusiv 

prin acceptarea implicită a 

folosirii unor mijloace vio-

lente; necesitatea emergen-

ţei unui lider carismatic, pre-

destinat şi autoritar, apt să 

pună în operă acest proces;

•  glorifi carea excesivă a trecu-

tului istoric prin contrast cu 

situaţia prezentă, caracteri-

zată de afectarea profundă 

a demnităţii comunităţii na-

ţionale şi de plasarea aces-

teia în sfera statutului de vic-

timă, ca urmare a acţiunilor 

unor inamici ai statului, ar-

tifi cial identifi caţi sub forma 

unor actori statali externi;

•  ultranaţionalismul populist 

având la bază un nucleu mi-

tic creştin; cultul mareşalu-

lui Ion Antonescu, persoană 

condamnată defi nitiv pentru 

crime de război, elogiind per-

soana acestuia, prezentân-

du-l drept erou naţional şi 

reproducând, prin imitaţie, 

aproape până la identitate, 

nu doar cuvintele, ci şi ges-

turile şi tonul vocii sale şi 

efectuând salutul legionar cu 

ocazia unui discurs susţinut 

în faţa unei mulţimi de pro-

testatari la adresa restricţii-

lor impuse în contextul pan-

demiei de coronavirus, orga-

nizat în Piaţa Universităţii 

din Bucureşti, la data de 2 

octombrie 2021.

Începe judecata în dosarul în care Călin Georgescu 
a fost acuzat de propagandă legionară

Banane cu fundă roz 
și catalogul rușinii în Senat
Trei moțiuni simple, inclusiv împotriva lui Bolojan, dezbătute și votate în Senat

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Opoziția și-a reluat seria 

moțiunilor simple. Ieri au 

fost trei astfel de inițiative 

pe ordinea de zi a Senatului. 

Au fost contestați ministrul 

Apărării, dar și Ilie Bolojan, 

în calitate de ministru 

interimar al Educației. 

Semnatarii moțiunilor 

au criticat, de asemenea, 

și decizia privind acordul 

UE-Mercosur.

Parlamentarii grupului 

PACE, foști membri ai grupu-

rilor SOS și POT, au venit în 

Parlament cu recuzită. Aceștia 

au adus pentru moțiuni bana-

ne legate cu fundă roz, dar și 

cu un catalog. Ei au susținut 

că miniștrii nu au meritat ni-

cio notă de trecere. 

„Acest catalog este al Parla-

mentului României și al popo-

rului român. Am trecut toți 

miniștrii și vicepremierii. O să 

le dăm note. Până acum, ni-

meni nu a trecut clasa. Nota 3 

— nici măcar 4 nu ne-a lăsat 

inima să dăm”, a spus Dorin 

Silviu Petrea, senator al grupu-

lui PACE - Întâi România. 

  Parlamentarii critică „ges-

tionarea politicii de securitate 

și apărare națională în contex-

tul declarațiilor privind 

«potențiala desfășurare de tru-

pe românești în Groenlanda»”, 

în timp ce, la Educație, îl acu-

ză pe Bolojan că „a redus, într-

un context infl aționist, «spri-

jinul social» pentru studenți, 

accesul la educație devenind 

«»tot mai dependent» de veni-

tul familiei”. Opoziția a mai 

depus și o a treia moțiune, îm-

potriva „modului de reprezen-

tare a României în Acordul UE-

Mercosur”, scrie Agerpres.

Intitulată „Ministrul pro-

gresist Radu Miruță compro-

mite credibilitatea politicii de 

apărare a României prin 

declarații iresponsabile și lip-

să de analiză strategică”, 

moțiunea anunțată din vacanța 

parlamentară și depusă, săp-

tămâna trecută, în plenul Se-

natului, a fost semnată de 41 

de parlamentari (28 de sena-

tori AUR și 13 PACE - Întâi 

România), potrivit Agerpres.

Intitulată „Educația între ava-

rie și abandon. Cum sunt 

transformați studenții în colate-

ral bugetar”, moțiunea, anunțată 

încă din vacanța parlamentară 

și depusă, săptămâna trecută, 

în plenul Senatului, a fost sem-

nată de 41 de parlametari (28 

senatori AUR și 13 PACE - Întâi 

România). Semnatarii punctea-

ză că, deși premierul Ilie Bolo-

jan este ministru interimar al 

Educației, „studenții care sunt 

afectați de aceste politici nu sunt 

interimari, pierd ani de viață, 

nu mandate”.

Intitulată „Acordul UE-Mer-

cosur: cum se angajează Româ-

nia într-un acord strategic ma-

jor prin mandat clandestin, fă-

ră analiză şi împotriva proprii-

lor interese”, moţiunea a fost 

iniţiată de 47 de senatori ai Opo-

ziţiei (28 AUR, 13 PACE - Întâi 

România şi şase neafi liaţi)

Aceste moțiuni nu atrag 

după sine demiterea miniștrilor 

și nici retragerea măsurii sau 

a poziționării susținute de Gu-

vern în ceea ce privește acor-

dul MERCOSUR, însă dacă va 

trece una sau mai multe din-

tre acestea, este un vot de 

blam pe care îl dă opoziția și 

un mesaj politic. 

MIRCEA ABRUDEAN 
|  președintele 

Senatului
„Toate cele trei moțiuni 
simple depuse de opoziție 
trebuie respinse fără 
echivoc (…) Orice 
parlamentar care ar alege 
să voteze una dintre 
aceste moțiuni ar 
transmite, în fapt, un 
semnal politic clar: acela 
al alinierii la agenda AUR 
și al acceptării unei relații 
de vasalitate politică 
față de acest partid. 
România are nevoie 
de responsabilitate, 
nu de jocuri politice care 
subminează majoritatea 
și stabilitatea guvernării”.

Trei moțiuni simple, inclusiv împotriva lui Bolojan, dezbătute în Senat

ULTIMA ORĂ: La închiderea 
ediției, moțiunea 
care vizează acordul UE-
Mercosur a fost respinsă. 
Doar 38 de parlamentari 
au votat „pentru“ adopta-
rea moțiunii, în timp ce 
52 de senatori s-au opus, 
iar 25 s-au abținut.
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Nume surpriză s-au înscris 

luni în cursa pentru şefi ile 

marilor parchete din 

România. Şefi i Parchetului 

General şi DNA, Alex 

Florenţa şi Marius Voineag, 

au renunţat să-şi mai 

depună candidaturile pen-

tru un nou mandat în frun-

tea instituţiilor pe care 

le-au condus în ultimii 3 

ani şi s-au înscris în cursa 

pentru adjuncţi la DIICOT 

şi Parchetul General.

Marius Voineag, actualul pro-

curor-şef al Direcţiei Naţionale 

Anticorupţie (DNA), nu va mai 

continua la conducerea parche-

tului anticorupţie şi a anunţat 

că şi-a depus candidatura pen-

tru funcţia de adjunct al procu-

rorului general al României.

Luni, 9 februarie, a fost ter-

menul limită pentru depune-

rea candidaturilor pentru con-

ducerile DNA, DIICOT şi Par-

chetul General.

În acest context, actualul 

procuror-şef al Direcţiei Naţi-

onale Anticorupţie, Marius 

Voineag, a anunţat că nu mai 

candidează pentru un man-

dat la şefi a parchetului anti-

corupţie. „DNA este astăzi o 

instituţie mai puternică decât 

în momentul în care am pre-

luat mandatul de procuror-şef. 

Acest lucru se vede în dosa-

rele de mare rezonanţă publi-

că ce au trecut testul instan-

ţei, în numărul şi complexi-

tatea dosarelor instrumenta-

te, în sumele efective pe care 

le-am indisponibilizat şi care 

depăşesc cu mult bugetul in-

stituţiei”, a transmis Marius 

Voineag, într-o declaraţie de 

presă pentru Digi24.

„Consider că mi-am îndepli-

nit obiectivele asumate pentru 

DNA în planul de candidatură 

şi ies cu fruntea sus din acest 

mandat. Aşa cum este fi resc şi 

democratic, procedura de nu-

mire a procurorilor şefi  impli-

că decizia oamenilor politici. 

Într-o ţară în care încrederea 

este puţină, iar totul persona-

lizat şi deseori demonizat, per-

formanţa DNA depinde de sus-

ţinerea tuturor instituţiilor sta-

tului, inclusiv a celor politice”, 

a mai explicat Marius Voineag. 

El a precizat că şi-a depus can-

didatura pentru funcţia de pro-

curor general adjunct.

Nume noi la DNA

Pentru şefi a Parchetului Ge-

neral candidează şefa DNA 

Iaşi, Cristina Chiriac, iar pen-

tru şefi a DNA – candidează 

ambii adjuncţi ai instituţiei: 

Viorel Cerbu şi Tatiana Toader.

Ministerul Justiţiei a anun-

ţat ofi cial listele de candidaturi 

pentru şefi a marilor parchete:.

La DNA, pentru funcţia ocu-

pată în prezent de Marius Voi-

neag, s-au înscris următorii:

•  Tatiana Toader, procuror 

şef adjunct al Direcţiei Na-

ţionale Anticorupţie;

•  Vlad Grigorescu, procuror 

în cadrul Direcţiei de Inves-

tigare a Infracţiunilor de 

Criminalitate Organizată şi 

Terorism;

•  Ioan-Viorel Cerbu, procu-

ror în cadrul Direcţiei Naţi-

onale Anticorupţie, delegat 

în funcţia de procuror şef 

adjunct al Direcţiei Naţio-

nale Anticorupţie.

Alex Florenţa renunţă şi el 

la o nouă candidatură pentru 

funcţia de procuror general. 

În locul lui ar urma să vină:

•  Cristina Chiriac, procuror 

şef serviciu în cadrul Direc-

ţiei Naţionale Anticorupţie 

– Serviciul Teritorial Iaşi;

•  Bogdan-Ciprian Pîrlog, 

procuror militar în cadrul 

Parchetului militar de pe 

lângă Tribunalul Militar 

Bucureşti

Alex Florenţa va candida 

pentru un post de procu-

ror-şef adjunct la DIICOT. 

Funcţia de procuror-şef DII-

COT este cea mai disputată, 

în condiţiile în care cinci pro-

curori, printre care şi actua-

la şefă, Alina Albu, s-au în-

scris în cursă:

•  Ioana-Bogdana Albani, pro-

curor şef serviciu în cadrul 

Direcţiei de Investigare a In-

fracţiunilor de Criminalita-

te Organizată şi Terorism – 

structura centrală;

•  Antonia Diaconu, procuror 

şef serviciu în cadrul Direc-

ţiei de Investigare a Infrac-

ţiunilor de Criminalitate Or-

ganizată şi Terorism – Ser-

viciul Teritorial Piteşti;

•  Alina Albu, procuror şef al 

Direcţiei de Investigare a In-

fracţiunilor de Criminalita-

te Organizată şi Terorism;

•  Codrin-Horaţiu Miron, pro-

curor şef serviciu în cadrul 

Direcţiei de Investigare a In-

fracţiunilor de Criminalitate 

Organizată şi Terorism – Ser-

viciul Teritorial Timişoara;

•  Bogdan-Ciprian Pîrlog, pro-

curor militar în cadrul Par-

chetului militar de pe lângă 

Tribunalul Militar Bucureşti.

Până pe 16 februarie, Mi-

nisterul Justiţiei va verifi ca 

dacă aceşti candidaţi îndepli-

nesc condiţiile legale, iar în-

tre 23 şi 26 februarie urmea-

ză interviurile.

Luptă pentru şefia marilor parchete
DNA va avea un nou procuror-şef. Marius Voineag şi-a depus candidatura pentru o altă funcţie.

Marius Voineag, actualul procuror-şef al DNA şi-a depus candidatura 
pentru funcţia de adjunct al procurorului general al României

Alex Florenţa renunţă la funcţia de procuror general și va candida 
pentru un post de procuror-şef adjunct la DIICOT

Actuala șefă a DNA Iași, 
Cristina Chiriac, și-a de-
pus candidatura la func-
ţia de Procuror General. 
Procuroarea a devenit cu-
noscută în spaţiul public 
pentru că în anul 2017 a 
ţinut la sertar o anchetă 
privind agresiuni sexuale 
comise de episcopul de 
Huși, Corneliu 
Bîrlădeanu, pe numele 
de mirean Cornel Onilă. 
Dosarul a fost redeschis 
în anul 2019, în urma u-
nei investigaţii de presă 
și a dus la condamnarea 
episcopului la 8 ani de 
închisoare.

Șefa DNA, Cristina 
Chiriac, este, potrivit pre-
sei locale, procurorul care 
a organizat fl agrantul în 
care a fost prins șeful 
Consiliului Judeţean 
Vaslui, Dumitru Buzatu, 
cu 1,25 milioane de lei. 
Însă tot ea a decis clasa-
rea dosarului în care 
Maricel Popa, fost șef al 
CJ Iași, era acuzat de 
abuz în serviciu și alte 
fapte de corupţie.

Șefa serviciului teritorial 
al DNA este unul dintre 
cei mai înstăriţi magis-
traţi ieșeni. Cristina 
Chiriac deţine aproape 
20 de terenuri și clădiri. 
Economiile acesteia de-
pășesc o jumătate de mi-
lion de lei, dar are și da-
torii, scria Ziarul de Iași 
în anul 2023.

Cine este șefa 
DNA Iași, Cristina 
Chiriac, care 
candidează 
la funcția de 
Procuror General

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Scepticii cu privire la ade-

rarea Bulgariei la zona euro 

se întreabă de ce România 

nu se grăbeşte să adere la 

zona euro. Pentru a clarifi -

ca mai bine aceste aspecte, 

Economic.bg l-a contactat 

pe economistul politic 

român Cornel Ban, care 

predă la Şcoala de Afaceri 

de la Copenhaga, scrie 

Rador Radio România.

Cornel Ban a început dis-

cuţia criticând guvernul ro-

mân pentru implementarea 

măsurilor de austeritate. În 

primul rând, România nu a 

reuşit să implementeze refor-

me cheie pentru a îmbunătă-

ţi colectarea veniturilor de că-

tre ANAF.

În al doilea rând, reduceri-

le de cheltuieli introduse au 

fost direcţionate în mod dispro-

porţionat către sectoare precum 

educaţia, securitatea socială şi 

cultura, fără a duce la econo-

mii bugetare semnifi cative. În 

al treilea rând, guvernul a re-

dus semnifi cativ investiţiile pu-

blice. Acest lucru afectează se-

rios capacitatea municipalităţi-

lor de a stimula activitatea eco-

nomică, în special în sectorul 

construcţiilor, şi limitează ocu-

parea forţei de muncă. Potrivit 

lui Ban, soarta economiei ro-

mâneşti depinde în mare mă-

sură de dezvoltarea economiei 

europene, deoarece ţara depin-

de foarte mult de exporturile 

industriale către Germania.

Zonă fi scală periculoasă

În ciuda reducerilor de chel-

tuieli, România rămâne într-o 

zonă fi scală periculoasă. Ban, 

însă, respinge orice speculaţie 

despre un „colaps” al econo-

miei româneşti. El a subliniat 

că un „colaps” are loc atunci 

când creditorii externi refuză 

complet să acorde împrumu-

turi, aşa cum s-a întâmplat în 

Grecia şi Islanda în acest se-

col. De fapt, România are în-

că acces la împrumuturi exter-

ne, iar piaţa obligaţiunilor de 

stat este relativ stabilă, susţi-

nută de băncile locale şi fon-

durile de pensii. Situaţia actu-

ală este mai degrabă o fază în 

care guvernul trebuie să-i con-

vingă pe creditori de măsuri-

le sale fi scale. Deocamdată, 

acest lucru pare să fi  fost rea-

lizat, după ce defi citul buge-

tar a fost redus, deşi modest.

Potrivit lui Ban, România 

ar fi  trebuit să se concentre-

ze mai mult pe dezvoltarea 

industriei sale de export pen-

tru a obţine o creştere mai 

echilibrată şi mai puţin supu-

să la şocuri. Dacă disciplina 

fi scală ar fi  la nivelul Bulga-

riei, care aplică practici mai 

stricte de colectare a impozi-

telor, iar sursele de creştere a 

pensiilor şi a salariilor din sec-

torul public ar fi  asigurate în 

avans, chiar şi cu rate de im-

pozitare mai mici, România 

nu ar avea cel mai mare de-

fi cit bugetar din UE în 2024.

România nu se grăbeşte 
să adere la euro

Ban descrie modelul eco-

nomic românesc drept un „joc 

periculos” – o strategie de 

creştere accelerată şi conver-

genţă rapidă cu Occidentul, 

chiar şi cu preţul instabilită-

ţii fi scale. Scopul este de a re-

duce rapid decalajul faţă de 

economii precum Portugalia 

şi de a recupera decalajul fa-

ţă de Slovacia, Polonia şi Un-

garia în ce priveşte PIB-ul pe 

cap de locuitor şi salariile. În 

ciuda instabilităţii, Ban susţi-

ne că modelul românesc a fost 

o perioadă mai bun pentru 

cetăţeanul obişnuit decât cel 

bulgar, pentru că a dus la o 

creştere mai mare a produc-

tivităţii, la salarii mai mari şi 

un PIB pe cap de locuitor mai 

mare. Acesta a fost un sistem 

în care exporturile, complexi-

tatea lor, productivitatea şi 

consumul au crescut mai mult 

decât în Bulgaria. Adică, mo-

delul a fost efi cient până când 

guvernul a început să exage-

reze cu relaxarea fi scală de 

acum trei ani, pe fondul unui 

declin al motoarelor de creş-

tere bazate pe salarii mici, fă-

ră a introduce măsuri care să 

le înlocuiască.

România nu se grăbeşte să 

adere la zona euro, în timp 

ce Bulgaria a avut un Consi-

liu Monetar şi a aderat în 

2026. Potrivit lui Ban, aceas-

tă reticenţă a românilor de a 

adera la zona euro se dato-

rează lipsei unei coaliţii de 

participanţi (atât în stat, cât 

şi în cercurile de afaceri) ca-

re să aibă un interes econo-

mic explicit din disciplina ce 

vine odată cu zona euro.

De ce România nu se grăbeşte să adere la zona euro? 
Modelul economic românesc, un „joc periculos”.
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România ocupă locul al 

doilea la nivel mondial în 

clasamentul ţărilor cu cele 

mai multe comenzi de 

pizza în anul 2025, imedi-

at după Spania, fi ind, toto-

dată, pe primul loc în 

Europa de Sud-Est, relevă 

o analiză a unei platforme 

de comenzi, cu ocazia 

Zilei Internaţionale a 

Pizzei, citată de Agerpres.

Datele arată că 14 februa-

rie 2025 (Ziua Îndrăgostiţilor) 

a fost cea mai aglomerată zi 

a anului pentru comenzile de 

pizza, cu peste 18.000 de por-

ţii comandate la nivel naţio-

nal. Tot în această zi a fost în-

registrat şi „minutul de aur” 

al anului, la ora 18:32, când 

volumul comenzilor a atins 

un vârf semnifi cativ.

În ceea ce priveşte gus-

turile, românii rămân fideli 

sortimentelor clasice, topul 

celor mai comandate tipuri 

de pizza în 2025 fiind con-

dus de Pizza Diavola, urma-

tă de Pizza Quattro Stagi-

oni, Pizza Margherita, Piz-

za Capricciosa şi Pizza Quat-

tro Formaggi.

Titlul de „cel mai mare fan 

pizza” revine unui utilizator 

din Cluj-Napoca, care a co-

mandat 396 de pizza pe par-

cursul anului trecut. De ase-

menea, anul 2025 a adus şi un 

alt record, cu cea mai scumpă 

comandă de pizza plasată de 

un consumator din Arad, în 

valoare de peste 2.800 de lei.

Cea mai mare cerere pen-

tru pizza a fost înregistrată în 

luna mai 2025, iar vineri, sâm-

bătă şi duminică sunt zilele cu 

cel mai ridicat volum de co-

menzi, weekendul concentrând 

cea mai mare parte a consu-

mului de pizza. Vinerea rămâ-

ne ziua preferată pentru co-

menzile din această categorie, 

urmată îndeaproape de sâm-

bătă şi duminică.

Cei mai mulţi români pre-

feră să consume pizza la ci-

nă, ora 19 fi ind ora de vârf 

pentru comenzile de pizza.

Potrivit aceleiaşi analize, 

cele mai multe comenzi de 

pizza sunt livrate în Bucu-

reşti Cluj-Napoca, Constan-

ţa, Oradea şi Iaşi. De aseme-

nea, 93% dintre comenzile 

care conţin pizza provin de 

la restaurante, în timp ce 7% 

sunt plasate din categoria 

supermarketuri.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Ministrul Sănătăţii a anun-

ţat că la începutul lunii 

martie va intra în vigoare 

legea care prevede neplata 

primei zile de concediu 

medical, iar până atunci 

vor fi  adăugate categoriile 

exceptate. Alexandru 

Rogobete a declarat 

că printre excepţii se 

numără bolnavii cronici, 

părinţii care au copii bol-

navi şi femeile însărcinate.

„Estimez că în două săptă-

mâni din acest moment va in-

tra în vigoare şi va aduce excep-

ţii de la neplata primei zile de 

concediu medical pentru toţi pa-

cienţii cronici afl aţi în progra-

mele naţionale de sănătate. Deci 

în momentul de faţă nu este 

nimeni sau nu se aplică nimă-

nui această prevedere cu pri-

ma zi de concediu medical ne-

plătită. Aceasta va intra în vi-

goare de la 1 martie, iar eu sper 

că până la 1 martie să reuşim 

să introducem aceste excepţii 

astfel încât nimeni să nu fi e afec-

tat”, a spus Alexandru Rogobe-

te la Observator, Antena 1.

Ministrul Sănătăţii a anun-

ţat că, pe lângă bolnavii cro-

nici, vor fi  exceptaţi de la lege 

şi părinţii care îşi iau concediu 

medical pentru că au copiii bol-

navi şi femeile însărcinate.

„Suplimentar se exceptea-

ză şi femeile gravide afl ate în 

concediu medical pre şi post-

natal. Inclusiv se introduce o 

excepţie pentru părinţii care 

stau în concediu medical 

atunci când copilul este bol-

nav”, a spus Rogobete.

Anterior, ministrul Sănătă-

ţii a admis că a greşit când nu 

a introdus din start excepţiile 

de la neplata primei zile de 

concediu medical. „Am greşit 

în privinţa concediului medi-

cal, nu am nuanţat din prima 

şi nu am ţinut cont de anumi-

te particularităţi”, a spus el.

Alexandru Rogobete a 

adăugat că măsura aduce 

economii de 120 de milioa-

ne de lei lunar. Ministrul Să-

nătăţii a promis că banii vor 

fi folosiţi pentru a introdu-

ce noi medicamente pe lis-

ta celor compensate.

Avocatul Poporului a con-

testat la CCR ordonanţa de ur-

genţă prin care Guvernul nu 

mai plăteşte prima zi de con-

cediu medical şi l-a acuzat că 

restrânge ilegal drepturi fun-

damentale. Renate Weber a 

declarat că statul îi tratează 

pe toţi contribuabilii ca pe niş-

te fraudatori şi îi lasă fără pro-

tecţie tocmai pe bolnavii de 

cancer, pacienţii cronici şi vic-

timele accidentelor.

Pasiune dusă la extrem. 
Clujeanul care a trăit un an pe pizza.

Cine nu va fi afectat de neplata 
primei zile de concediu medical

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Conform celor mai recente 

statistici ale Eurostat pri-

vind infl aţia alimentară 

din Uniunea Europeană, 

România s-a situat în 2025 

pe primul loc la creşterea 

preţurilor la alimente. În 

timp ce media europeană

a fost de 2,8%, România 

a înregistrat o creştere 

de 6,7% — de peste două 

ori mai mare decât media 

UE şi cea mai ridicată rată 

dintre toate statele.

Introducerea unui preţ ad-

ministrativ la gaze ar putea 

genera noi scumpiri la alimen-

te în 2026, prin transferul cos-

turilor către industrie, potri-

vit unei analize a Asociaţiei 

Energia Inteligentă (AEI).

„Această performanţă ne-

dorită nu este un accident con-

junctural, este rezultatul unei 

combinaţii de politici publice, 

vulnerabilităţi structurale şi 

decizii amânate'', susţine pre-

şedintele Asociaţiei Energia In-

teligentă, Dumitru Chisăliţă.

În opinia sa, semnalele pen-

tru 2026 indică nu o corecţie, 

ci un risc real de agravare.

„Decizia stabilirii preţului ad-

ministrativ la gaze va ajunge în 

farfurie în 2026. Intenţia Guver-

nului de a introduce un preţ ad-

ministrativ la gaze pentru po-

pulaţie creează un mecanism 

economic bine cunoscut: cos-

turile care nu vor mai fi  plătite 

de consumatorii casnici vor fi  

inevitabil transferate spre indus-

trie”, arată analiza Asociaţiei 

Enrgia Inteligentă.

Astfel, acest tip de inter-

venţie nu elimină costurile, ci 

le redistribuie, cu efecte di-

recte asupra preţurilor fi nale 

ale bunurilor de larg consum. 

Estimările indică o posibilă 

creştere a preţului gazelor pen-

tru industrie cu până la 15% 

faţă de nivelul din 2025, sus-

ţine preşedintele AEI.

„Într-o economie în care 

sectorul alimentar este puter-

nic dependent de energie, o a-

semenea evoluţie nu poate ră-

mâne fără consecinţe. Costu-

rile suplimentare se vor regă-

si, inevitabil, în preţul alimen-

telor, cu un impact mediu es-

timat de aproximativ 5% doar 

din această componentă.

Prognozele disponibile 

(Banca Centrală Europeană) 

arată o temperare a infl aţiei 

în zona euro, unde rata tota-

lă este aşteptată să scadă spre 

1,6-2,0%, iar infl aţia alimen-

tară să se situeze în jurul va-

lorilor de 2,4-2,7%. Energia, 

în ansamblu, ar putea avea 

chiar un impact neutru sau 

negativ asupra infl aţiei euro-

pene”, a explicat Chisăliţă.

Poziţie fragilă 
pentru România

Pe de altă parte, România 

porneşte dintr-o poziţie mult 

mai fragilă. Astfel, după o in-

fl aţie totală de 8,6% în 2025, 

Banca Naţională a României 

anticipează o scădere în 2026, 

cu o rata generală în jur de 

3,7% la fi nal de an.

„Această valoare mas-

chează însă diferenţe majo-

re între componentele infla-

ţiei. Alimentele rămân ex-

trem de sensibile la costu-

rile energetice, iar o redu-

cere rapidă este puţin pro-

babilă. Gazul natural şi ener-

gia electrică se reflectă în 

preţul alimentelor prin trei 

canale esenţiale:

• procesarea industrială (cup-

toare, abur, încălzire),

• transportul şi depozitarea 

(lanţuri frigorifi ce, logistică)

• inputurile agricole (îngră-

şăminte, încălzirea serelor, 

uscarea cerealelor).

Atunci când unul dintre a-

ceste canale este afectat, efec-

tul se multiplică pe întreg lan-

ţul de producţie”, potrivit ana-

lizei citate.

Infl aţie de până 
la 9% în 2026

În acest context, o estima-

re a Asociaţiei Energia Inte-

ligentă arată că infl aţia ali-

mentelor în România în 2026, 

într-un scenariu cu gazele 

pentru industrie mai scumpe 

cu 15%, ar putea ajunge la 

circa 7,5 – 9%. Cu alte cu-

vinte, există şanse ca anul 

2026 să aducă o infl aţie ali-

mentară chiar mai ridicată 

decât cea din 2025.

„Diferenţa infl aţiei alimen-

telor în România, faţă de U-

niunea Europeană ar deveni 

astfel şi mai pronunţată, de 

la un raport de 2,39 ori pes-

te media din UE în 2025, Ro-

mânia ar putea ajunge la 

3,1-3,3 ori peste media eu-

ropeană în 2026. Nu vorbim 

doar despre o problemă de 

preţuri, ci despre o proble-

mă de competitivitate eco-

nomică, echitate socială şi 

coerenţă a politicilor. Dacă 

hrana este una dintre cele 

mai sensibile componente 

ale nivelului de trai, atunci 

infl aţia alimentară nu mai 

poate fi  tratată ca un indica-

tor secundar”, a menţionat 

preşedintele AEI.

În lipsa unor decizii care 

să ţină cont de efecte în lanţ 

ale intervenţiilor administra-

tive, „România riscă să rămâ-

nă nu doar campioana scum-

pirilor, ci şi exemplul clar al 

modului în care costurile as-

cunse ajung, inevitabil, în far-

furia consumatorului”, arată 

analiza citată.

De ce 2026 riscă să fie mai greu decât 2025?
Introducerea unui preț administrativ la gaze ar putea genera noi scumpiri la alimente în 2026

România s-a situat în 2025 pe primul loc la creşterea preţurilor la alimente

Se va introduce o excepţie pentru părinţii care stau 
în concediu medical atunci când copilul este bolnav



marți, 10 februarie 2026 | monitorulcj.ro ACTUALITATE 5

Fo
to

: 
A

so
ci

a
ți

a
 D

a
is

le
r

Fo
to

: 
m

o
n

it
o

ru
lc

j.
ro

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Artiştii clujeni protestează 

împotriva proiectului-pilot 

pregătit de Ministerul 

Culturii ce impune norma-

rea timpului de muncă a 

artiştilor şi a personalului 

din teatrele naţionale.

Ministerul Culturii, coordo-

nat de Andras Demeter, a pro-

pus normarea programului ar-

tiştilor la 8 ore/zi şi 40 ore/

săptămână. Măsura i-a scan-

dalizat pe artiştii din Cluj şi 

din ţară. Proiectul-pilot face 

parte din politicile asumate de 

Guvernul Bolojan de reducere 

a cheltuielilor şi efi cientizare 

a instituţiilor publice.

Artiştii clujeni se 
pregătesc de proteste.

Oamenii din cultură, actori 

şi artişti clujeni, vor protesta, 

marţi, în faţa Teatrului Naţi-

onal Cluj-Napoca. Aceştia sunt 

nemulţumiţi de propunerile 

Ministerului Culturii, care vi-

zează stabilirea unui program 

fi x de 8 ore.

Normarea timpului de lucru 

în teatre şi alte instituţii de cul-

tură reprezintă o practică ce 

aminteşte de ani 1980, arată Se-

natul UNITER. „«Actor, actor… 

da’ cu ce te ocupi»? Răspunsul 

îl afl aţi mâine la 14:30 în faţa 

Teatrului Naţional Cluj-Napo-

ca”, notează actorul clujean Dan 

Chiorean într-un mesaj publicat 

pe pagina de Facebook.

Astfel, marţi, 10 fenruarie, 

artiştii şi actorii Teatrului Na-

ţional din Cluj-Napoca vor 

protesta în faţa instituţiei de 

cultură în semn de protest fa-

ţă de măsurile programate de 

Ministerul Culturii.

UNITER pune sub semnul 
întrebării actualul 
proiect pilot elaborat 
de Ministerul Culturii

Uniunea Teatrală din Ro-

mânia (UNITER) pune sub 

semnul întrebării actualul 

proiect pilot elaborat de Mi-

nisterul Culturii, ca urmare 

a unei directive a Curţii de 

Conturi, care impune norma-

rea timpului de muncă a ar-

tiştilor şi a personalului din 

teatrele naţionale.

„Considerăm că proiectul 

nu este altceva decât un pro-

ces de birocratizare, desta-

bilizare şi devalorizare a ro-

lului artei şi artiştilor în so-

cietate, o formă de anulare 

a vitalităţii creaţiei artistice. 

Problema Ministerului Cul-

turii este aceea că vrea să 

măsoare nemăsurabilul: sta-

rea de graţie, căutarea, cer-

cetarea, îndoiala, emoţia – 

stări care, alături de altele, 

toate la un loc sau separat, 

însoţesc şi fundamentează 

actul creaţiei şi al interpre-

tării artistice”, se arată în 

Scrisoarea deschisă publica-

tă de Senatul UNITER.

Calitatea muncii artistice 

nu poate să depindă de o cuan-

tifi care pe modelul efi cienţei 

imediate, se arată în scrisoa-

rea citată.

„Resimţim şocaţi un par-

fum de nostalgie a anilor ’80, 

când politruci care nu aveau 

habar de fundamentele mun-

cii artistice încercau să o re-

glementeze aberant. Ba chiar 

mai mult, am îndrăzni să rea-

mintim: nici măcar în perioa-

da comunistă reglementările 

nu erau atât de rigide birocra-

tic. Nu există, de fapt, niciun 

precedent în cultura noastră 

instituţională pentru reglemen-

tarea fi xă a orelor de muncă 

pontate pe zile pentru artişti”, 

menţionează sursa citată.

De altfel, UNITER semna-

lează urgenţa unei legi a tea-

trelor, de stat şi independen-

te, „în concordanţă cu siste-

mul în care trăim şi cu valo-

rile civilizaţiei europene din 

care teatrul românesc face pe 

deplin parte”.

„Cerem o administraţie 

care să recunoască, la nivel 

de legitimitate intrinsecă do-

meniului, faptul că arta nu 

poate fi  redusă la tabele şi 

unităţi orare. Cerem o admi-

nistraţie care să recunoască 

valoarea umanistă, formati-

vă şi simbolică a artei, o va-

loare ce nu se supune logi-

cii producţiei industriale şi 

nici rigorilor contabilizării 

mecanice. Cerem urgent o 

administraţie care să aibă în-

credere în artişti şi în insti-

tuţiile culturale, care să res-

pecte autonomia deciziona-

lă a celor care conduc insti-

tuţiile de cultură şi care să 

înţeleagă că actul artistic se 

întemeiază pe libertate, res-

ponsabilitate şi vocaţie, nu 

pe suspiciune, control şi con-

strângere administrative”, 

transmite UNITER.

Scrisoarea deschisă este 

semnată de scenograful Dra-

gos Buhagiar, preşedintele U-

NITER, dar şi de actori, regi-

zori şi oameni de cultură pre-

cum Victor Rebengiuc, Mar-

cel Iureş, Marina Constanti-

nescu, Radu Afrim.

ARTIŞTII CLUJENI IES ÎN STRADĂ! 
„Resimţim un parfum de nostalgie a anilor ’80”.
Actorii şi artiştii clujeni protestează împotriva măsurii de normare a muncii la opt ore

Actorii şi artiştii protestează împotriva măsurii de normare a muncii la 8 ore

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Unele cariere nu se termi-

nă. Se transformă în 

poveşti care merită spuse 

mai departe. Fosta judecă-

toare şi membră CSM, 

Andrea Chiş, vine în faţa 

publicului într-o altfel de 

întâlnire, marţi, 24 februa-

rie, pe scena Casei 

de Cultură a Studenţilor 

din Cluj-Napoca.

Asociaţia Daisler organi-

zează pe 24 februarie, sub 

denumirea „Ultimul curs – 

lect. univ. dr. Andrea Chiş”, 

o întâlnire cu fosta judecă-

toare şi membră a Consiliu-

lui Superior al Magistraturii 

Andrea Chiş, cu ocazia re-

tragerii ei din sistemul juri-

dic şi de la catedra Facultă-

ţii de Drept a Universităţii 

Babeş-Bolyai.

După ce la 16 ianuarie 2026 

a ţinut ultimul său curs de 

drept procesual civil pentru 

studenţii masteranzi ai Facul-

tăţii de Drept UBB Cluj, An-

drea Chiş, fost judecător, vi-

ne în faţa publicului într-o al-

tfel de întâlnire.

La invitaţia Asociaţiei Da-

isler şi a Casei de Cultură a 

Studenţilor, acel moment de 

încheiere se deschide acum 

într-o conversaţie mai largă 

despre drumuri profesionale, 

despre alegeri tăcute şi despre 

oamenii care ne însoţesc şi ne 

schimbă, adesea fără să ştie.

Ultimul curs susţinut în ia-

nuarie a fost, pentru Andrea 

Chiş, o celebrare a legăturii 

dintre profesor şi student şi 

un spaţiu de refl ecţie despre 

curaj, adevăr, libertate şi res-

ponsabilitate – valori care i-au 

defi nit parcursul profesional 

şi uman.

Mesajul public transmis 

atunci, despre urmele pe ca-

re oamenii le lasă unii în des-

tinul celorlalţi, a avut un ecou 

puternic în mediul online. A 

readus în prim-plan forţa dis-

cretă a unui formator de con-

ştiinţe şi impactul pe care o 

astfel de prezenţă îl poate avea 

asupra comunităţii profesio-

nale şi asupra oamenilor pen-

tru care profesia sa există.

Întâlnirea programată pe 

24 februarie aduce împreu-

nă unii dintre oamenii care 

au lăsat urme în parcursul 

profesional al Andreei Chiş: 

foşti profesori, studenţi şi 

colegi. Este o invitaţie des-

chisă comunităţii clujene şi 

tuturor celor care vor să as-

culte o poveste despre for-

mare, continuitate şi legătu-

rile care se construiesc în 

timp, o invitaţie de a cunoaş-

te una dintre vocile care s-au 

remarcat constant în ultima 

decadă în sistemul juridic 

românesc pentru atitudinea 

de responsabilitate.

Accesul este gratuit 
printr-un formular de 
înregistrare.

Cum a devenit un „ultim 

curs” un eveniment public

Ideea organizării întâlnirii 

aparţine lui Andi Daiszler, pre-

şedintele Asociaţiei Daisler, 

care a considerat că un mo-

ment cu o asemenea încărcă-

tură profesională şi emoţiona-

lă merită împărtăşit unei au-

dienţe mai largi.

„Dacă în cazul unor mari 

sportivi sau artişti avem obi-

ceiul de a umple stadioanele 

sau sălile de spectacol în semn 

de respect şi de preţuire, de ce 

n-am proceda la fel în cazul 

unor specialişti care provin din 

alte domenii profesionale?”, a 

transmis Andi Daiszler, preşe-

dintele Asociaţiei Daisler.

Conceptul evenimentului 

porneşte de la ideea că soci-

etatea celebrează mai rar oa-

menii din anumite profesii, 

cum ar fi  cea de jurist, deşi 

juristul, asemenea artistului 

sau sportivului de performan-

ţă, modelează conştiinţe şi in-

fl uenţează, direct sau indirect, 

vieţile celorlalţi.

Evenimentul va avea loc 

pe data de 24 februarie 2026 

de la ora 18 în sala mare a 

Casei de Cultură a Studenţi-

lor „Dumitru Fărcaş” din 

Cluj-Napoca. Accesul este gra-

tuit, dar pentru o mai bună 

gestiune, organizatorii îndeam-

nă publiul să se înregistreze 

pe platforma pusă la dispozi-

ţie, de unde se pot obţine „bi-

lete gratuite”.

Iniţiativa reeditării ultimu-

lui curs de la catedră a unui 

cadru didactic într-un format 

public este o premieră pentru 

România.

Fost judecător şi fost mem-

bru al CSM, Andrea Chiş a 

fost lector la Facultatea de 

Drept a Universităţii Ba-

beş-Bolyai Cluj, unde a pre-

dat procedură civilă. Magis-

tratul clujean a vorbit în an-

cheta Recorder, „Justiţie cap-

turată”, şi a participat la pro-

testele din Cluj pentru inde-

pendenţa justiţiei.

„Ultimul curs. Unele lecţii sunt pentru a fi făcute publice”.
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Lucrări de ecologizare 
a Canalului Morii
Viceprimarul Clujului Dan 
Tarcea anunţă ample lucrări 
de ecologizare pe mai multe 
tronsoane ale Canalului 
Morii, dar și pe alte pârâuri și 
canale din oraș. „Intervenţiile 
presupun curăţarea albiilor, 
îndepărtarea depunerilor, a 
vegetaţiei crescute necontro-
lat, precum și înlăturarea re-
sturilor lemnoase și a altor 
deșeuri ajunse în albie, care 
pot bloca scurgerea apei”, 
transmite viceprimarul 
Clujului, Dan Ștefan Tarcea, 
într-un mesaj video publicat 
pe pagina de Facebook. În pa-
ralel, se desfășoară lucrări de 
curăţare și decolmatare a ri-
golelor și șanţurilor de scur-
gere din mai multe zone ale 
orașului, acolo unde s-au acu-
mulat depuneri care împiedi-
cau evacuarea apei. Astfel, in-
tervenţiile au vizat pârâurile și 
canalele Zăpodie, Becaș, Popii 
și Canalul Morii, în zone pre-
cum Traian Vuia, Calea 
Dezmirului, Calea Someșeni, 
strada Dunării, Câmpului, 
Andrei Șaguna, Onisifor Ghibu, 
Scorţarilor, Argeș etc. În para-
lel, au fost realizate tăieri de 
vegetaţie pe Canalul Morii (zo-
na străzilor Plopilor, Cardinal 
Iuliu Hossu, Emil Isac, Buftea), 
dar și pe Pârâul Becaș, Valea 
Chintăului, Pârâul Nadăș, 
Pârâul Zăpodie și Pârâul 
Calvaria, acolo unde vegetaţia 
afecta scurgerea apei.

O nouă facilitate 
pentru şoferii clujeni: 
aplicaţie pentru 
plata parcărilor
Șoferii clujeni pot plăti parca-
rea cu cardul în parcările pu-
blice prin intermediul aplicaţi-
ei TPark. Primăria Cluj-Napoca 
anunţă activarea plăţii cu car-
dul pentru parcările publice 
din municipiul Cluj-Napoca 
prin aplicaţia Tpark. Primăria 
municipiului Cluj-Napoca a fi-
nalizat procedura de achiziţie 
directă pentru serviciile de 
plată a parcărilor de pe do-
meniul public, atât prin SMS, 
cât și prin plata cu cardul prin 
intermediul unei aplicaţii de-
dicate. Astfel, începând de 
ieri, modalitatea de plată cu 
cardul a parcărilor publice, 
prin intermediul aplicaţiei 
Tpark, a devenit funcţională 
pentru toţi utilizatorii.

74 de persoane 
salvate din munţi, 
în ianuarie
Salvatorii montani au interve-
nit, pe parcursul primei luni a 
anului 2026, în 73 de cazuri 
în care au fost implicate 74 de 
persoane. Marea majoritate a 
intervenţiilor, 70, s-au desfă-
șurat în aria celor două do-
menii schiabile din judeţ: 
Buscat și Mărișel. În cadrul 
acestora, au fost vizate 71 de 
persoane, salvamontiștii soli-
citând ambulanţele SMURD 
ori ale Serviciului de 
Ambulanţă al Judeţului Cluj 
pentru un număr de 14 acci-
dentaţi. Alin Tișe, președinte-
le Consiliului Judeţean Cluj: 
„Ninsorile abundente și condi-
ţiile meteo au creat în luna ia-
nuarie, în zona montană a 
Clujului, condiţii optime pen-
tru practicarea sporturilor de 
iarnă. Chiar dacă, inevitabil, 
au apărut și accidentele, iubi-
torii sporturilor de iarnă și tu-
riștii trebuie să fie convinși că, 
alături de componenta de 
prevenţie, salvamontiștii clu-
jeni intervin cu maximă 
promptitudine și profesiona-
lism, astfel încât cei afectaţi 
să resimtă cât mai puţin efec-
tele unui incident nefericit”.

Pe scurt

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Preşedintele Filialei 

Judeţene Cluj a Asociaţiei 

Comunelor din România, 

Radu Abrudan, îi cere 

premierului Ilie Bolojan 

să se consulte cu oamenii 

din administraţie în cazul 

reformei anunţate. „S-au 

încasat puţini bani pentru 

că oamenii nu ştiu ce va 

fi  cu taxele şi impozitele 

locale”, spune primarul 

comunei Ciucea.

Edili din toată ţara spun că 

nemulţumirea socială creşte, 

după majorarea taxelor şi im-

pozitelor locale, iar oamenii 

din comunele pe care le ad-

ministrează refuză să îşi mai 

plătească taxele.

La fi nalul săptămânii tre-

cute, reprezentanţii sindicate-

lor au criticat măsurile de re-

ducere a cheltuielor de perso-

nal cuprinse în pachetul pri-

vind reforma administrativă 

şi i-au transmis premierului 

Ilie Bolojan că în prezent sis-

temul administraţiei publice 

este subdimensionat, iar me-

dia de vârstă a angajaţilor es-

te ridicată.

Greva de avertisment

Sute de edili din toată ţa-

ra vin marţi la Bucureşti să-i 

spună premierului că reforma 

administraţiei locale a trecut 

de limita suportabilului. În 

paralel, peste 1.300 de comu-

ne intră într-o grevă de aver-

tisment de două ore, infor-

mează Antena3CNN.

Greva de avertisment va 

avea loc marţi, între orele 

10-12, chiar în timpul întâlni-

rii premierului Ilie Bolojan cu 

primarii care vor fi  prezenţi 

la Adunarea Generală a Aso-

ciaţiei Comunelor de la Pala-

tul Parlamentului.

Primarul comunei Ciuca, 

Radu Abrudan, care este pre-

şedintele filialei judeţene 

Cluj a Asociaţiei Comune-

lor din România, arată că 

majorarea taxelor locale a 

dus la o încasare mai mică 

a banilor la buget. Mai mult, 

reforma administraţiei ne-

cesită consultări cu oame-

nii din teritoriu, iar reduce-

rile de personal trebuie să 

fie aplicate punctual.

Radu Abrudan, preşedin-

tele ACoR Cluj, i-a transmis 

premierului Ilie Bolojan să 

„facă ce are de făcut” în ce-

ea ce priveşte reforma admi-

nistraţiei publice, dar să se 

consulte cu edilii din ţară îna-

inte de a adopta măsuri care 

îi vizează.

„Să aibă gândul cel bun, să 

facă ce are de făcut, dar în pri-

mul rând să ne consultăm pen-

tru a lua deciziile cele mai bu-

ne, pentru că suntem oameni 

de administraţie”, a spus edi-

lul la Antena 3 CNN, întrebat 

ce mesaj are pentru premier.

Primarul a adăugat că mai 

multe comune din ţară au în-

casat mai puţini bani la buge-

tul local, deoarece oamenii nu 

şi-au plătit taxele şi majorate.

„Din păcate, având o in-

certitudine la început de an 

şi faptul că cetăţenii încă nu 

ştiu exact ce o să se întâm-

ple cu taxele şi impozitele la 

bugetele locale din primării-

le din ţara aceasta s-au înca-

sat destui de puţini bani şi 

atunci bineînţeles că până la 

adoptarea bugetului local, ba-

nii care ajută pentru a plăti 

facturile de utilităţi sunt ba-

nii care încasăm de la cetă-

ţeni, iar dacă aceşti bani lip-

sesc, pentru că ei nu vin să 

plătească, cu siguranţă că u-

nii dintre colegi au probleme 

în a-şi achita dările către anu-

mite instituţii şi anumite ser-

vicii”, a spus Abrudan.

Procent unitar 
de disponibilizări

În ceea ce priveşte conce-

dierile care vor urma după 

adoptarea reformei adminis-

traţiei, edilul a spus că cere 

Guvernului să permită o abor-

dare de la caz la caz, nu să 

impună un procent unitar de 

disponibilizări.

„Mulţi dintre colegii mei cu 

care am discutat îmi spuneau 

că organigrama lor nu este pli-

nă şi atunci mulţi dintre ei nu 

o să aibă de suferit, însă sunt 

şi cazuri în care o să trebuias-

că să facă acest lucru. Nu ştim 

exact încă ce o să se întâmple, 

nu ştim exact care o să fi e mo-

dalitatea prin care o să dea oa-

menii afară. Dar fi ecare comu-

nitate până la urmă are un 

specifi c anume. Chiar ieri vor-

beam cu un coleg care a reu-

şit să facă o sală de sport în 

valoare de 2 milioane de eu-

ro din fonduri europene şi e 

blocat postul, nu poate să an-

gajeze un om pentru a gesti-

ona acea investiţie. Lucrurile 

trebuie luat individual pe fi e-

care comunitate şi văzut exact 

unde sunt probleme şi unde 

nu. Nu trebuie să fi e ceva u-

nitar, trebuie să fi e ceva local, 

fi ecare să spună unde au ne-

voie şi de unde pot tăia”, a ex-

plicat primarul comunei Ciu-

cea, Radu Abrudan, potrivit 

sursei citate.

Plenul Asociaţiei Comune-

lor din România a votat, în 

unanimitate, să sesizeze Con-

gresul Autorităţilor Locale şi 

Regionale al Consiliului Euro-

pei pentru „încălcarea auto-

nomiei locale” de către Gu-

vernul Bolojan prin măsurile 

adoptate care vizează admi-

nistraţia publică.

Primarii se ridică împotriva reformei. Primarii se ridică împotriva reformei. 
„Nu decideți peste capul oamenilor din teritoriu”.
Revoltă în administrația locală: grevă în peste 1.300 de comune. Radu Abrudan, 
președinte ACoR Cluj: „Ilie Bolojan trebuie să se consulte cu oamenii din administrație”.

Revoltă în administrația locală: grevă în peste 1.300 de comune din țară

Reforma propusă de pre-
mierul Ilie Bolojan 
stabilește că numărul ma-
xim de posturi din fi ecare 
unitate administrativ-teri-
torială va scădea cu 30%, 
însă fără ca măsura să du-
că la desfi ințarea a peste 
20% dintre posturile ocu-
pate în prezent. După in-
trarea în vigoare a legii, 
prefecții vor avea 20 de zi-
le pentru a transmite fi e-
cărei primării noua sche-
mă de personal.

Guvernul a anunțat că pri-
măriile nu vor mai primi 
bani de la bugetul central 
atunci când rămân fără 
fonduri, așa cum se întâm-
pla până acum.

Vineri, în cadrul discuțiilor 
cu premierul, sindicaliștii 
din administrație i-au atras 
atenția lui Ilie Bolojan că 
în prezent sistemul 
administrației publice este 
subdimensionat, iar media 
de vârstă a angajaților es-
te ridicată. Aceștia au criti-
cat măsurile de reducere a 
cheltuielor de personal cu-
prinse în pachetul privind 
reforma administrativă.

Reforma taie 
posturile 
din administrație

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Consiliul Judeţean a scos la 

licitaţie ultimele două loturi 

din cadrul programului de 

microcipare, înregistrare şi 

sterilizare a câinilor.

În urma acestei achiziţii pu-

blice, Consiliul Judeţean Cluj 

va încheia contracte cu presta-

tori de specialitate din dome-

niul medical-veterinar pentru 

un număr de cel mult 377 de 

exemplare canine, cu stăpân, 

afl ate pe raza teritorial-admi-

nistrativă a judeţului Cluj.

Achiziţia publică este struc-

turată pe două loturi, corespun-

zătoare unor zone distincte de 

acţiune, după cum urmează:

•  Lot 5 – UAT-uri: Aiton, Că-

lăraşi, Câmpia Turzii, Cea-

nu Mare, Feleacu, Frata, Lu-

na, Moldoveneşti

•  Lot 7 – UAT-uri: Băişoara, 

Ciurila, Floreşti, Iara, Mă-

guri Răcătău, Mărişel, Să-

vădisla, Valea Ierii

Alin Tişe, preşedintele Con-

siliului Judeţean Cluj: „În ur-

ma licitării serviciilor veteri-

nare pentru ultimele 16 U-

AT-uri, întregul judeţ va fi  aco-

perit de acest program ce vi-

zează peste 1300 de exempla-

re canine. În paralel, Consi-

liul Judeţean procesează ce-

rerile depuse online prin in-

termediul platformei Ghişeul 

Unic, în vederea obţinerea 

subvenţiei de sterilizare. În 

cele opt zile scurse de la în-

ceperea campaniei de depu-

nere, au fost depuse cu suc-

ces nu mai puţin de 225 de 

cereri de sterilizare”.

Serviciile ce fac obiectul 

achiziţiei includ: identifi carea 

câinilor prin microcip, înre-

gistrarea acestora în R.E.C.S. 

şi sterilizarea câinilor de rasă 

comună, cu stăpân, femele şi 

masculi. Sterilizarea câinilor 

se va realiza prin metodă chi-

rurgicală, respectiv: ovario-

histerectomie în cazul feme-

lelor, orhidectomie în cazul 

masculilor.

CJ Cluj accelerează campania de microcipare şi sterilizare a câinilor cu stăpân
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Telefon/Fax: 0264-41-45-68   Mobil: 0729-15-86-00

Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracțiune, 
acumulatori staționări.

Reprezentanța Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00

www.batrom.rowww batrom rowww batrom ro
Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanță și service

 Rombat SA Bistrița

60%

900 magazine specializate
în cartușe pentru imprimante

CLUJ-NAPOCA, Piața Cipariu, Tel: 0364266523
cluj@prink.ro  www.prink.ro

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697

PIERDERE

¤ Pierdut original Autorizatie sanitară de functionare 
nr. 42889/6.03.2008 A cabinetului Medical de Medicină dentară 
Laura Lariu PFA

MICA PUBLICITATEAUTORIZAŢIE DE MEDIU

În conformitate cu O.U.G. 195/2005 privind protecţia 
mediului, aprobată prin Legea 265/2006 cu modifi cările 
și completările ulterioare și Ord. 1798/2007, CITY BUCĂ-
TĂRIE CENTRALĂ S.R.L., cu sediul în Municipiul Cluj-Na-
poca, P-ţa 1 MAI, Nr. 4-5, Judeţ Cluj, anunţă începerea de-
mersurilor în vederea obţinerii Autorizaţiei de mediu pen-
tru obiectivul: cod CAEN 5610 RESTAURANT, din localita-
tea Cluj-Napoca, Piaţa MUZEULUI, Nr. 4, Jud. Cluj.

Eventualele sugestii sau reclamaţii se vor depune la se-
diul D.J.M. Cluj, Calea Dorobanţilor, nr. 99, în zilele de 
Luni-Joi, orele 9.00-14.00, Vineri 9.00-12.00.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Secretarul de stat ameri-

can Marco Rubio este 

aşteptat să participe 

la Conferinţa de 

Securitate de la München 

alături de o delegaţie 

numeroasă, a anunţat 

luni Wolfgang Ischinger, 

preşedintele acestui eve-

niment, care se desfăşoa-

ră de vineri până dumini-

că în sudul Germaniei, 

relatează AFP, citată 

de Agerpres.

Anul trecut, la aceeaşi con-

ferinţă, vicepreşedintele ame-

rican JD Vance i-a uimit pe 

liderii europeni cu atacurile 

sale la adresa „libertăţii de 

exprimare” afl ate, în opinia 

sa, „în declin” în Europa şi 

a politicii migratorii a Bătrâ-

nului continent.

„Mă aştept să fi e prezenţi 

peste 50 de membri ai Con-

gresului SUA şi o delegaţie a 

guvernului american, condu-

să, conform ultimelor infor-

maţii, de secretarul de stat 

Marco Rubio şi de numeroşi 

importanţi ofi ciali din minis-

terele de resort”, a declarat 

Wolfgang Ischinger într-o con-

ferinţă de presă la Berlin.

Potrivit lui Ischinger, una 

dintre temele dominante ale 

Conferinţei de Securitate de 

la München va fi  „demolarea” 

relaţiilor internaţionale: „Or-

dinea internaţională este, ca 

să spunem aşa, sfărâmată în 

bucăţi cu bile pentru demo-

lare, iar în prezent, unele lu-

cruri au fost distruse sau sunt 

în pericol de a fi  distruse”, a 

mai spus el.

Ambasadorul SUA la NA-

TO, Matthew Whitaker, a fost 

întrebat de ce secretarul ame-

rican al apărării, Pete Hegseth, 

va lipsi de la reuniunea mi-

nisterială NATO de joi din a-

ceastă săptămână şi spune că 

aliaţii nu ar trebui să interpre-

teze prea mult acest lucru , 

deoarece „avem o lume ma-

re şi un singur secretar de răz-

boi şi un singur secretar de 

stat, iar aceştia au multe lo-

curi unde să fi e”.

Whitaker a dat o replică du-

pă publicarea raportului Con-

ferinţei de la Munchen, spu-

nând că „respinge complet tot 

ce tocmai a auzit”, după ce 

autorii raportului au avertizat 

că cea mai mare provocare la 

adresa ordinii internaţionale 

liberale „vine din interior” prin 

schimbarea dramatică a gân-

dirii administraţiei SUA cu pri-

vire la alianţele sale.

Însă Whitaker insistă că 

SUA nu vor să desfi inţeze NA-

TO sau să submineze alianţe-

le existente, aşa cum sugerea-

ză autorii raportului, ci doar 

să „echilibreze” modul în ca-

re povara apărării revine dife-

ritelor ţări NATO, împingând 

aliaţii europeni „să facă mai 

mult şi să fi e capabili şi puter-

nici, deoarece această forţă es-

te cea care garantează pacea”.

Whitaker a mai spus că, în 

ceea ce priveşte comerţul, SUA 

a vrut să conteste acordul co-

mercial „nedrept” cu Europa, 

care „s-a transformat în Eu-

ropa profi tând de avantaj şi 

înregistrând un surplus co-

mercial uriaş cu SUA”.

În secţiunea dedicată Euro-

pei , raportul Conferinţei de Se-

curitate de la München a aver-

tizat că acest continent intră 

„într-o eră prelungită de con-

fruntare, pe măsură ce războiul 

de agresiune la scară largă al 

Rusiei şi campania hibridă în 

expansiune demontează rămă-

şiţele ordinii de securitate coo-

perativă de după războiul rece”.

Raportul, citat de jurnaliştii 

de la The Guardian, a inclus, 

de asemenea, o serie de aver-

tismente dure privind securita-

tea, menţionând că „unele agen-

ţii de informaţii estimează că 

Rusia şi-ar putea reconstitui for-

ţele pentru un «război regio-

nal» în zona Mării Baltice în 

termen de doi ani de la un po-

sibil armistiţiu în Ucraina – şi 

pentru unul «local» împotriva 

unui singur vecin în termen de 

şase luni”.

Raport München: Rusia ar 
putea lovi din nou Europa
Raportul Conferinţei de la Munchen: Rusia ar putea ataca Ţările Baltice 
la doi ani după armistiţiul din Ucraina, şi un vecin în 6 luni

Militari ucraineni în punctul de apărare din orașul Sloviansk din regiunea Donetk. Foto Agerpres - CRISTIAN LUPASCU
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Jaqueline Cristian, 
OUT de la Doha!
Jucătoarea română de tenis 
Jaqueline Cristian a fost în-
vinsă de Karolina Muchova cu 
6-2, 6-3, duminică, în prima 
rundă a turneului WTA 1.000 
de la Doha (Qatar), dotat cu 
premii totale de 4.088.211 
dolari. Cristian (35 WTA) s-a 
înclinat după o oră și 31 de 
minute în faţa cehoaicei (19 
WTA), care a câștigat toate 
cele cinci meciuri directe, pre-
cedentul având loc chiar la 
Australian Open în primul 
tur, luna trecută, cu 6-3, 7-6 
(8/6). O surpriză a produs 
„veterana” rusă Vera 
Zvonareva (41 ani), numărul 
584 mondial la simplu, care 
a trecut de americanca 
Peyton Stearns (50 WTA) cu 
2-6, 6-2, 6-3. Sorana Cîrstea, 
care a câștigat sâmbătă titlul 
la Transylvania Open, a re-
nunţat la competiţie.

Transfer nou 
la „U” Cluj!
Universitatea Cluj a ajuns la un 
acord cu Academia de Fotbal 
Viitorul Cluj pentru transferul 
internaţionalului român de ti-
neret Lukas Pall. În vârstă de 
doar 16 ani, el evoluează pe 
poziţia de atacant central și a 
fost format la grupele de juni-
ori ale celor de la Viitorul Cluj. 
Pall are deja zece prezenţe în 
naţionalele României U15 și 
U16, reușind să marcheze de 
cinci ori și face parte din lotul 
reprezentativei U16 pentru un 
turneu de dezvoltare organizat 
în Cipru, între 8 și 16 februa-
rie, unde echipa naţională a 
ţării noastre va întâlni selecţio-
natele similare ale ţării gazdă, 
Scoţiei și Ţării Galilor. La doar 
16 ani, Lukas Pall a strâns deja 
23 de prezenţe la nivel de se-
niori pentru Viitorul Cluj, în 
Liga a 3-a și în Cupa României. 
Mai mult, tânărul atacant s-a 
pregătit alături de prima echi-
pă a Universităţii în cantona-
mentul din Antalya, din aceas-
tă iarnă, bifând 20 de minute 
în partida de pregătire cu 
Dukla Praga și alte 12 minute 
în amicalul cu echipa poloneză 
Widzew Lodz. „Atacant nativ, 
cu profi l fi zic puternic și calităţi 
atletice foarte bune. Jucător 
tehnic și combinativ, capabil să 
participe efi cient la jocul colec-
tiv și la fazele de construcţie 
ofensivă. Demonstrează inteli-
genţă superioară în joc, citește 
foarte bine fazele, are timing 
excelent în atacarea spaţiilor și 
un joc aerian foarte bun, fi ind 
efi cient la fi nalizările cu capul. 
Bun marcator, cu simţ al porţii 
dezvoltat, capacitate bună de 
fi nalizare din interiorul careu-
lui, atât în situaţii statice, cât și 
dinamice. Jucător de picior 
drept, cu forţă în dueluri, dis-
ponibilitate la efort și impact 
constant în faza ofensivă. Se 
remarcă prin mentalitate de 
învingător, este dornic de 
afirmare, nu cedează lupta cu 
adversarul și prezintă un ni-
vel ridicat de determinare. 
Este foarte inteligent, intui-
tiv, cu o bună înţelegere tac-
tică a jocului, ceea ce îi per-
mite să se adapteze eficient 
la mai multe sisteme de joc și 
roluri ofensive”, spunea în ur-
mă cu o lună Mezei Janos, ma-
nager sportiv la Academia de 
Fotbal Viitorul Cluj.

Pe scurt

marți, 10 februarie 2026

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Vişiniii s-a impus graţie 

golurilor marcate de 

Djokovic, Biliboc şi Camora 

şi s-au apropiat şi mai mult 

de locurile de play-off. 

„Studenţii” au punctat prin 

Nistor şi Drammeh, însă 

reuşitele lor nu au fost sufi -

ciente pentru ca echipa de 

pe Cluj Arena să plece cu 

punct din Gruia.

Meciul s-a infl amat aproa-

pe de fi nal iar tensiunea a erupt 

după ultimul fl uier al arbitru-

lui Rareş Vidican. În prelungi-

rile partidei, Andrei Cordea 

(CFR) a avut un schimb de re-

plici dur cu Dan Nistor („U” 

Cluj), afl at pe banca de rezer-

ve după ce fusese înlocuit.

Explicaţiile lui Bergodi

Tehnicianul oaspeţilor, 

Cristiano Bergodi, a consi-

derat că înjurăturiile îi fuse-

seră adresate lui, motiv pen-

tru care „a luat foc”. La fi -

nalul meciului, tehnicianul 

italian s-a năpustit mai în-

tâi, asupra lui Cordea, apoi 

l-a luat în colimator şi pe 

Karlo Muhar. Cu greu a pu-

tut fi  calmat Bergodi la fi nal, 

motiv pentru care a invocat 

probleme cardiace şi nu s-a 

prezentat la interviuri.

„Nistor vorbea cu Cor-

dea. Apoi, eu i-am spus lui 

Cordea să plece de acolo. A 

fost momentul în care eu 

am auzit de la el o vorbă 

urâtă în limba română. M-a 

înjurat de morţi, să spunem 

aşa. Recunosc că eu nu cu-

nosc bine limba română. 

Acesta a fost momentul în 

care, un pic, m-am supărat. 

După 1-2 minute, când s-a 

oprit meciul, el venea spre 

centrul terenului. El a spus 

că i s-a adresat lui Nistor, 

spre bancă.

Apoi, a făcut din nou ges-

turi urâte şi obscene. Atunci, 

în acel moment, m-am supă-

rat foarte mult. Normal, că 

regret ceea ce s-a întâmplat. 

Toată lumea a văzut ce s-a 

întâmplat. Mi-a confi rmat şi 

asistentul meu. Şi el a văzut 

că (Cordea n.red) făcea ges-

turi obscene.

Nu m-am dus spre el să–

l bat. Nu există aşa ceva. Eu 

sunt un om civilizat. M-am 

dus să-l întreb de ce a făcut 

aşa ceva. Poate între jucă-

tori se poate întâmpla ceva, 

se spun vorbe urâte. Eu 

m-am dus la el şi l-am luat 

de obraz. Am vrut să-i spun 

de ce a făcut asta. Eu nu 

l-am luat de gât.

Ok, i-am pus mână în cea-

fă, apoi, când s-a întors i-am 

pus mâna pe obraz. Nu am 

vrut să-l iau de gât. Nu fac 

eu astfel de lucruri urâte. 

Apoi, după mai multe secun-

de au venit toţi ceilalţi, Mu-

har şi alţi jucători.

Normal că i-am împins. 

Au mai venit şi Djokovic, oa-

meni din staff. Cu tot respec-

tul, eu nu am dat cu pum-

nul. Nici în Cordea, nici în 

Muhar. Eu doar i-am împins, 

dar nu am dat cu pumnii. Nu 

există aşa ceva.

Eram foarte supărat. Eu am 

suferit mult. Când se spune de 

morţi, de mamă, de asta.. eu 

am avut o soră care a murit de 

tânără. Eu pot să-i fi u tată lui 

Cordea. Eu nu am dat niciun 

pumn. Doar am întins mână.

Asta a fost urât, cine a vor-

bit de acest lucru. (faptul că 

aţi dat cu pumnul sau l-aţi 

strâns de gât pe Cordea sunt 

minciuni? n.red) Da, sunt min-

ciuni, sunt exagerări. Dacă cei 

de la comisii se vor uita, vor 

vedea. Totul e în dinamică.

Vreau să vă spun un lucru: 

eu, aseară (duminică n.red) 

am primit un mesaj de la Cor-

dea. Sunt lucruri private, nu 

vreau să spun mai multe, doar 

că el regretă unde s-a ajuns cu 

acest incident. Mi-a spus că 

regretă ce s-a întâmplat. Şi-a 

cerut scuze. Băiatul a fost ama-

bil. Nu i-am răspuns încă, dar 

avem timp să lămurim aceas-

tă problemă”, a spus Cristia-

no Bergodi pentru Fanatik.

Ce riscă italianul

În urma incidentelor de la 

derby, preşedintele clubului, 

Radu Constantea, a anunţat că 

nu se pune problema înlocui-

rii sale de pe banca tehnică. 

Dosarul va ajunge miercuri pe 

masa celor de la Comisia de 

Disciplină, care vor avea de 

analizat ceea ce arbitrul Vidi-

can a motivat în raport. „An-

drei Ioan Cordea – cartonaş 

roşu pentru injurii adresate 

băncii tehnice a echipei Uni-

versitatea Cluj/ Cristiano Ber-

godi – cartonaş roşu pentru 

prinderea de ceafă a unui ju-

cător al echipei CFR Cluj”, po-

trivit Fanatik. Comisia de Dis-

ciplină a FRF va analiza fap-

tele în baza mai multor arti-

cole din Regulamentul Disci-

plinar, iar Bergodi riscă până 

la 12 luni de suspendare.

Prima reacţie a lui Bergodi!
Cristiano Bergodi (61 de ani) a fost eliminat după un incident avut cu fotbalistul 
Andrei Cordea la finalul meciului pierdut de „U” Cluj cu 2-3 în faţa CFR-ului

Bergodi a fost eliminat după un incident avut cu fotbalistul Andrei Cordea la fi nalul meciului pierdut de „U” Cluj

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Ultima etapă a sezonului 

regulat din BKT EuroCup 

aduce un duel decisiv 

la Cluj-Napoca. U-BT 

Cluj-Napoca va da piept cu 

Aris Salonic miercuri, 11 

februarie, de la ora 18:00, 

într-un meci cu miză uria-

şă, în care câştigătoarea va 

obţine ultimul bilet pentru 

play-off. În faza următoare 

a competiţiei, învingătoa-

rea de miercuri va juca în 

optimi, împotriva ocupan-

tei locului 3 din Grupa B, 

într-o singură manşă.

Arena din Cluj se anun-

ţă neîncăpătoare pentru du-

elul care va decide cea de-a 

doisprezecea echipă ce va 

face pasul în faza următoa-

re a competiţiei. 500 de su-

porteri greci şi-au anunţat 

prezenţa. Aris Salonic este 

unul din cele mai vechi clu-

buri din Europa, reuşind 

de-a lungul anilor să câşti-

ge pe plan intern 10 titluri, 

8 Cupe şi 1 SuperCupă. Da-

torită dominaţiei în întrece-

rile interne din perioada 

1980-1990, Aris a fost pore-

clită „Împăratul”, după ce 

a reuşit timp de 3 sezoane 

(1985-1988) să ajungă la 80 

de victorii consecutive în 

campionat. Graţie acestor 

reuşite, clubul din Salonic 

a fost votat cel mai de suc-

ces club sportiv grec al se-

colului al XX-lea.

Istoricul întâlnirilor e de 

partea echipei clujene, care a 

câştigat toate cele cinci parti-

de jucate împotriva formaţiei 

din Salonic. Pentru al treilea 

sezon consecutiv, U-BT şi Aris 

au fost repartizate în aceeaşi 

grupă, iar după victoriile din 

ediţiile precedente, „alb-ne-

grii” s-au impus şi în turul ac-

tualei stagiuni. Pe 4 decem-

brie 2025, U-BT a redus la tă-

cere sala „Nikos Galis”, după 

ce a întors soarta partidei în 

repriza secundă, când a mar-

cat 60 de puncte din totalul 

de 98. Astfel, U-BT a izbutit 

să se impună la 10 puncte di-

ferenţă, scor 88-98.

Duel decisiv pentru U-Banca Transilvania

CRISTIANO BERGODI | antrenor

 „Nistor vorbea cu Cordea. Apoi, eu 
i-am spus lui Cordea să plece de 
acolo. A fost momentul în care eu 
am auzit de la el o vorbă urâtă în 
limba română. M-a înjurat de morţi, 
să spunem aşa. Recunosc că eu nu 
cunosc bine limba română. Acesta a 
fost momentul în care, un pic, m-am 
supărat. După 1-2 minute, când s-a 
oprit meciul, el venea spre centrul 

terenului. El a spus că i s-a adresat 
lui Nistor, spre bancă. Apoi, a făcut 
din nou gesturi urâte şi obscene. 
Atunci, în acel moment, m-am 
supărat foarte mult. Normal, că 
regret ceea ce s-a întâmplat. Toată 
lumea a văzut ce s-a întâmplat. 
Mi-a confi rmat şi asistentul meu. 
Şi el a văzut că (Cordea n.red) 
făcea gesturi obscene”.
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